

教育部部署开展“2024高考护航行动”

教育部日前印发通知,部署各地教育部门和招生考试机构联合网信、公安等多个部门和多家互联网平台,深入开展“2024高考护航行动”。

通知要求,要全力做好考生综合服务保障、考试招生宣传引导、志愿填报咨询、优化考试环境等各项工作,着力解决考生和家长急难愁盼问题。

据悉,2024年高考期间,各地教育部门

和招生考试机构将同有关部门进一步强化服务举措,为考生提供考试期间出行、食宿、医疗卫生、噪声治理等多方面服务保障,为残疾人等特殊困难群体参加考试提供合理便利,充分体现对考生的关心关怀。持续开展“清理涉考虚假公众账号”“点亮涉考官方机构网络标识”“净化考点周边环境”等多个专项行动,积极营造良好考试环境。

通知指出,考后,各地将积极开展志

愿填报服务,在组织实施“六个一”志愿填报咨询服务活动基础上,结合本地实际,建立并完善志愿填报参考信息服务系统,通过“短视频”“直播”等贴近学生的方式,围绕考生和家长关心的专业特点、人才培养、行业发展、就业前景等情况进行深入解读,大力开展线上线下志愿填报咨询活动,不断强化服务覆盖面和吸引力。

摘自教育部官网

各地各高校将集中组织大规模校园招聘

为推动高校与重点领域企业开展人才供需对接,助力高校毕业生高质量充分就业,2024届高校毕业生就业促进周系列活动期间,教育部部署各地各高校集中开展大规模校园招聘活动,帮助一批有就业意愿但尚未落实就业去向的毕业生实现就业,加力加速推进高校毕业生就业工作。

5月28日,教育部、工业和信息化部在北京交通大学联合举办“优企进校 招才

引智”专场招聘活动,共有122家专精特新中小企业和重点领域用人单位参加招聘会,涉及信息技术、金融、制造、建筑、医药、交通运输等多个行业,提供岗位400余个,招聘需求近3000人。

活动现场同步开展校企供需对接,有54家重点领域企业和30家高校参加。此外,活动现场还将提供就业政策宣讲、AI模拟面试、简历门诊、法律咨询等“一站式”服务。

同时,各地各高校将集中组织开展行业性、区域性、联盟性的大规模招聘活动,共同汇聚就业资源,为毕业生提供更多岗位信息。预计将组织开展校园招聘会175场,参会企业近1.7万家。

欢迎各高校、企业和广大毕业生登录“24365国家大学生就业服务平台”(<https://www.ncss.cn/>),了解活动详细信息,积极参加招聘活动。

摘自《人民日报》

「校友回湘」大数据服务平台正式上线

本报讯(记者 董以良)

累计投入超100万元;134家省级及以上园区、123所高校和157所高中已纳入平台参与管理;操作简单、轻松上手,提供“一站式”服务……为进一步优化校友服务,全力推动“校友回湘”工作取得更大成效,5月22日,“校友回湘”大数据服务平台正式上线,通过大数据分析与智能匹配技术,为校友们提供贴心、精准、高效的服务。

记者了解到,“校友回湘”大数据服务平台由湖南省教育厅、湖南财信金融控股集团联合研制,湖南财信数字科技有限公司执行开发,累计投入经费超过100万元,全省14个市州、122个县市区、134家省级及以上园区、123所高校和157所高中已纳入平台参与管理,直接为回湘校友服务。同时,有关单位将安排专人负责平台的升级管理,力争做到校友的回湘需求第一时间有人响应、回湘校友的困难第一时间有人解决、回湘校友的发展第一时间有人关心。

“校友回湘”大数据服务平台将实时更新全省“校友回湘”动态、“双招双引”政策、项目信息、人才引进信息、科研成果清单等资讯。广大校友可以通过平台了解最新的政策动态和发展机遇,为回湘投资决策和事业规划提供有力支撑。

记者了解到,平台以建设全省校友优秀人才库和校友企业数据库为核心,对数据进行归集、加工、建模、贴标签,实现校友人才及企业需求的精准匹配。校友在微信小程序中搜索“校友回湘”并登录后,可方便快捷查看招商引资、招才引智、科研成果转化等信息并发布回湘需求。界面简洁明了,操作简单,可以轻松上手。

多彩活动迎“六一”



5月27日,湘阴县高岭新城幼儿园开展“玩转篮球、童心绘画,乐享童年”迎“六一”活动。近年,该园根据幼儿特点走“多彩特色课程,助力幼儿成长”之路,颇受家长欢迎与称赞。

张洪波 摄影报道

湖南初中起点乡村教师公费定向培养招生284人

本报讯(记者 董以良)近日,湖南省教育厅发布通知,为切实加强乡村教师队伍建设,我省决定2024年继续实施初中起点乡村教师公费定向培养工作,计划招生284人,其中,专科层次小学教师(定向民族乡)4人,专科层次小学教师(定向帮扶)68人,专科层次小学男教师212人。

根据培养类型与培养目标要求,招

生计划设置普通招生计划(以下简称“普通计划”)和定向到民族乡招生计划(以下简称“民族乡计划”),均采用五年一贯制专科的培养模式,乡村教师公费定向培养师范生在校学习期间的学费、住宿费、教材费和军训服装费免缴,其所需费用由财政公费承担。报考对象要求年龄未满18周岁(2006年9月1日及以后出生),且为2024年应届初中毕业生。

公费定向师范生在校学习期间,一律不得转学,原则上不得转专业。毕业后,依据招生计划所规定的服务地域和服务学校类型任教服务,其中专科毕业生服务时间不少于5年,其任教岗位和编制由签订协议的县市区按照相关规定落实。未能履行协议的公费定向师范生,按规定退还所享受的公费教育费用并缴纳违约金。

我省计划招生2922名高中起点本科公费定向师范生

本报讯(记者 董以良)近日,湖南省教育厅发布通知,2024年,我省高中(中职)起点本科层次各类乡村教师公费定向培养招生计划为2922人。

本科层次高中、初中、小学教师均采用四年制本科的培养模式。其中,本科层次中职专业课教师采用本科院校会同有关高职院校和企业联合培养的模式,人才培养方案由本科院校与高职院校共同制定。乡村教师公费定向培养师范生(以下简称“公费定向师范生”)在校学习

期间的教材费和军训服装费免缴,其所需费用由财政公费承担。

考生根据省教育考试院公布的招生计划,在本科提前批相应志愿中填报。公费定向师范生安排在本科提前批录取。普通高校招生本科层次高中、初中、小学、特殊教育和中职专业课教师公费定向师范生计划按平行志愿投档。

公费定向师范生在校学习期间,一律不得转学,原则上不得转专业。毕业

后,依据招生计划所规定的服务地域和服务学校类型任教服务,时间不少于6年,其任教岗位和编制由签订协议的市州、县市区按照相关规定落实。在协议规定的服务期内,经任教学校主管教育行政部门批准,可在所定向的区域范围内相应学校间流动,或从事教育管理工作。未能履行协议的公费定向师范生,违约情况将记入人事档案,并按规定退还所享受的公费培养费用并缴纳违约金。

我省完成国家义务教育质量监测

5月22日至24日,根据《教育部办公厅关于开展2024年国家义务教育质量监测的通知》要求,省教育厅组织全省122个县市区、2936所学校(教学点)、10余万师生,规范、有序地完成了国家义务教育阶段学生数学学习质量、体育与健康状况、心理健康状况监测实施工作。长沙市天心区、芙蓉区同步完成了2024年优质均衡申报县市区质量监测,长沙县增加完成专项数据采集工作。

各市州、县市区

按照今年全面实行电子化监测的要求,加强监测工作的信息化和网络安全建设,投入专项资金配齐配足测试用电脑设备,加强与网络电信部门和电力企业的沟通与协调,全力做好监测实施的硬支撑。严格落实主体责任,成立监测组织机构,制定翔实实施方案,认真开展各项培训,全力提升监测实施的软实力。

为进一步提升监测组织的科学性和规范性,确保监测结果的真实性和有效性,今年我省创新主监测员的选派方式,不再由本县人员担任主监测员,而是按照循环交叉的原则,由市州统筹安排本市州内外县督学或教育系统相关负责人担任样本校主监测员,全面负责样本校的测前检查、学生身份核查、测试过程监督与工具回送等工作,争取质量监测实施工作“零差错”“零违纪”。

摘自湖南省教育厅官网